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Vår hälsning. 
Våren är i antågande liksom Påsken som är känd för sitt Nyckfulla väder. Ena 

stunden strålande värmande solsken, för i nästa stund komma med isande 

kylslagen vind, hagelskur i ansiktet. Kläd valet är en utmaning också, 

antingen för varmt eller alldeles för kallt kläd. Ja det är lät att bli lurad, så 

även första April. Men det är väl något vi lättlurade stackare får glädja andra 

med. 

 
 

Delar av styrelsen deltog nere i Skåne på 

Kårchefsråd, vilket var berikande. Kontakt 

General i Försvarsmaktens Högkvarter Stig Olof 

Krohné höll ett anförande om omvärldsläget, både 

lite dystert och i positiva ordalag. Vi hann även 

med lite ”Workshops” och nätverkande mellan 

kårerna, två bra dagar. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kårstämman i Väst är genomförd i PR Slamsugs lokaler i Falköping. Peter 

Lindgren från Länsstyrelsen Västra Götaland gästade oss och gav oss 

information med svar på frågor som ställdes. Som tidigare gånger så var det 

bra mat från Wrågården. 

18 April är det depå dag i PR’s lokaler i Stenstorp, Välkomna. 

Ni som får vårkänslor och byter till sommar däck själva, tänk på domkraften 

står stadigt så ni inte kommer i kläm. Kom även ihåg att efterdrag 

bultar/muttrar. 

Njut av vårvädret och dom längre ljusare dagarna, ha dä gött. 

också. Har ni något som kan vara lämpligt till stämman 2027, så har ni 

möjligheten att vara med och påverka.  
 

Vänligen 

Michael Broo 

Kårchef Väst 
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Kårstämman i Väst är genomförd i PR Slamsugs lokaler i 

Falköping 
 

FAK’s Väst kårstämma 2026 
Kårstämman i Väst är genomförd i PR Slamsugs lokaler i Falköping. Peter 

Lindgren från Länsstyrelsen Västra Götaland gästade oss och gav oss 

information om Länsstyrelsens beredskap Västra Götaland.  
 

FAK Väst höll Kårstämma i Falköping på PR 

Slamsugnings lokaler. 19 medlemmar hade 

hörsammat kallelsen till FAK Väst Kårstämma 2026.  

Vice Kårchef Johan Lindberg höll i årsmötesklubban 

vid dagen Kårstämma. 

Sedvanliga årsmötes handlingar hölls där Kåren 

redovisade vad som har genomförts under det gångna 

året. 

 

 

(Du finner våra handlingar, samt 

verksamhetsplanen för 2026 under dokument 

på vår hemsida FAK Väst) 

 

Sektionerna har ett fortsatt uppdrag att öka 

medlemsrekryteringen. 

Styrelsen fick ansvarsfrihet för det gångna 

året. 

Vi redovisar den nya styrelsens ledamöter 

nedan, då styrelsen i skrivande stund inte har 

haft ett konstituerande möte. 

 

 

 

 

Årsmötes förhandlingar avslutades och Kårchef  

Michel Broo inbjöd mötesdeltagarna mat, som 

levererades från Wrågården, vilket avnjöts med 

stor aptit. 
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Efter vår måltid tog vår inbjudna gäst Peter Lindgren från 

Länsstyrelsen Västra Götaland till orda gav oss en bild om hur 

Lärnstyrelsen beredskaps organisation ser kommer att se ut vid 

höjd beredskap och hur dess organisation ser ut. 

 

 

 

 

 

 

 

Det har inletts ett samarbete med Frivillige 

organisationerna, som träffas nu varje år för att ge 

en bild var vi kan finna våra uppgifter. 

Han beklagade även att den avsiktsförklaring som 

skrev för ett antal års mellan FAK och Bilkåren 

inte har beaktats utan legat i träda på Länsstyrelsen, 

men att det har startats upp att få till en 

avsiktsförklaring som nu skall var mer ”up to date” 

för att passa en organisation vid höjd beredskap. 

Peter svarade på frågor från medlemmarna, vilket 

gav en intresserat diskussion. 

 

 

 

Lars Carlsson berättade om Trafikverkets kommer att krigsplacera 

alla sina bandvagnsförare. 

Det nya som kommer att ske vid utbildning är att man inte får 

vara över 60 år för att genomgå grundutbildningen för bandvagn. 

I dagsläget är kadrerna fylld för stora dela av Sverige utom i de 

norra delarna samt Gotland. 

Rekrytering finns för Gotland, men ett utökad behov av 

rekrytering i den norra delar av landet. 

 

 

 

Michael Broo tackade mötesdeltagna och kvällens gäst för en bra Kårstämma, samt ett stort 

tack till Wrågården för leverans av god mat, samt PR Slamsugning i Falköping som upplåtit 

sina lokaler för vår Kårstämma. 
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Förändringar i Styrelsen valda ledamöter efter 

kårstämman 2026 
 

Ordförande    Michael Broo 

Ledamöter   Johan Lindberg 

   Daniel Persson 

   Hasse Bergstedt 

   Toyvo Lundberg 

    Frank Eickhoff 

    Arne Nordh 

   Anders Karlsson 

   Jerry Karlsson 

   Jan Rydell 

 

Sektionsansvarig Skaraborg Michael Broo 

Sektionsansvarig N.Älvsborg Hasse Bergstedt 

Sektionsansvarig Borås  Jerry Karlsson & Jan Rydell 

 

 Valberedning   Ivar Hedde 

    Ingemar Östholm 

    

 

 

Kårschefsråd Höllviksnäs 20 – 21 februari 
 

FAK:s kårchefsråd genomfördes på 

Försvarsutbildarna Skånes kursgård i Höllviksnäs. 

Drygt 50 deltagare tog plats på lördagen 

För att belysa FAK:s genomförda verksamhet och 

framförallt hur framtiden ska te sig. 

 

 

 

 

 

i Försvarsmaktens Högkvarter och vår 

kontaktgeneral Stig-Olof Krohné till oss och 

höll ett fantastiskt berikande anförande om 

omvärldsläget och behovet av att alla ställer 

upp i den rådande situationen. Detta gäller 

självklart alla FFO: er och då framförallt 

FAK som har en alldeles särskild möjlighet 

med den materiella förmågan som vi 

besitter.  
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Det genomfördes även en workshop som 

fokuserade på den inriktning som FAK-

Riksstämma beslutade om i september förra året. 

 

 

 

 

 

 

 

Ett av ämnen var hur rekryteringen ska bli mer 

intensiv och effektiv och hur vi ska möta 

kravet från våra avtalspartner att krigsplacera 

våra medlemmar i deras organisation. 

Dessutom var frågan uppe hur vi ska hantera 

våra fordon och övrig materiel som vi äger i 

framtiden.  

Alla var dock övertygade om att den insats vi 

ställer upp med i det civila försvaret gör stor 

skillnad! 

 

 

Bandvagnsövning Vinter Messlingen februari 
Erik Johansson bandvagnsförare för Trafikverket ger oss en rapport från övningen. 

Det var dags för rep utbildning på snö och några av 

oss fick chansen att öva ihop med andra 

myndigheter.  

 

Tidigt en torsdagsmorgon var vi 4 stycken tappra 

själar som sammanstrålade runt Väring trakten för 

transport upp till Messlingen. Efter en dryg dag i 

bilen var vi förväntansfullt framme i ett kyligt 

Messlingen på sen eftermiddag, det visade sig att 

de haft -37 grader samma morgon… Som tur var 

så slapp vi den kylan, vi fick nöja oss med -15-20 

grader, 

vilket vi var tacksamma för.  

Utbildningen startade upp på kvällen med lite 

teori/repetition.  

Dagen efter fortsatte i samma riktning med 

repetition av orientering, radio (RAKEL) samt 

sjukvård. 
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Efter lunch var det dags att sätta oss i vagnarna och rosta av 

körningen, efter sedvanlig kontroll före körning så var vi 

iväg en sväng i samlad grupp för att känna på lite körning i 

snön på fjället. 

Nästa dag tillbringades nästan hela på fjället, förmiddagen 

med att öva backtagning och känna på hur det är i snötäckt 

terräng. 

 

Vi serverades en utsökt soppa 

till lunch på en liten topp på fjället, väldigt trevlig om än lite 

trångt. 

Efter lunch påbörjades en bärgningsövning av en vagn som var 

på väg att välta, väldigt lärorik och nyttig övning. Tydligt blev 

vilka bekymmer snön kan ställa till med, bland annat dolda 

stubbar och stenar under snön samt hur det lätt kan kana i 

sidled. 

Nästa och den sista övningsdagen innehöll själva huvudnumret 

under kursen. Simulerat var att ett flygplan störtat på fjället. Vi 

från bandvagnsstyrkan fick samverka med fjällräddning, 

räddningstjänst och polis i en sökinsats efter överlevande 

skadade och döda.  

 

Det upprättades en ledningsplats i närheten av 

nedslagsplatsen där vi utgick från. Ledda av 

fjällräddningen lotsades vi ut i terrängen, vår 

uppgift var att hänga efter fjällräddningen och 

hjälpa till att ta hand om och transportera 

sårade/döda, samt gods till uppsamlingsplatsen. 

Det hela var en väldigt lärorikt och bra övning med 

ökad förståelse för hur olika discipliner arbetar. 

Med på kursen fanns även ett antal från FRO för 

att samordna sambandet. Även elverkskötare som 

kunde förse oss med ström på uppställningsplatsen. Kul att se hur alla bitar faller på plats och 

att vi kan samarbeta för att skapa en helhet på en insats. 

 

På Måndags morgon var det dag att vända hemåt, med 

mer erfarenhet rikare och mycket att reflektera över.  

Det var ett väldigt trevligt område och anläggning för 

kurs, så får ni möjlighet tveka inte på att åka dit. 

 

Vid pennan, Erik Johansson 
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Instruktörsträff Bålsta 

20 – 21 mars 
Från FAK och Bilkåren hade ett 

sextiotal instruktörer för bandvagn 

minibuss, elkraftverk 

hjulinstruktörer tunga fordon och 

administrativa allmän instruktörer 

samlats på Aronsbergs Konferensen 

Center i Bålsta. 

Bengt Andersson Bilkårens 

Centralstyrelse och före detta FM 

logistikchef, gav oss en god 

omvärldsbild om vad som händer i vårt närområde och osäkerheten med vad 

USA president har på sin agenda, vad gäller omvärlden och NATO. 

Bengt fick många frågor från åhörarna. 

Riksbilkårchefen Ewa Blomqvist gav sig in på spaningar vad våra roller är inom 

FAK och Bilkåren och kommer att bli utifrån vårt omvärldsläge. 

Eftermiddagen utgjordes av Workshop som deltagarna hade gjort i förväg, allt 

ifrån katastrofblödning och HLR till Livsmedelshantering, samt ett antal andra 

aktiviteter. 

Söndagen var det gemensam genomgång av kursmaterial och efter detta, 

samlades alla bandvagns instruktörer och alla de andra för sig. 

Dagen avslutats med lunch före hemresan. 

 

31 mars Teams möte med ny utbildning av Frivilliga resursgrupp 

FRG i Mellerud 

 
Hasse Bergstedt från sektion Norra 

Älvsborg deltog i ett Teams möte 

med ny utbildning av Frivilliga 

resursgrupp FRG i Mellerud. Kursen 

startar i början av juni, även kommer 

det att finnas ännu en kurs som det 

finns fler sökande med Melleruds 

Kommun om uppstart av frivillig 

resursgrupp i Mellerud 

Till detta möte kom lottakåren, 

civilförsvars utbildarna och ansvarig 

för FRG gruppen i Mellerud. 

Även deltagande av att rekrytera ny medlemmar till frivilliga försvarsorganisationer under 

”Kanalyran i Mellerud” i börja av juli. 
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Kommande aktiviteter 
 

Depå dag vid depå PR Stenstorp  
 

är det depå dag i PR’s lokaler i Stenstorp, Välkomna 
 

 

Depå dag vid depå PR Stenstorp. 

Lördagen 18 April 

Storgatan 70      

521 60 Stenstorp. 
Alla medlemmar är välkomna till vår Depå dag 

denna lördag 

Grillen kommer att tändas och korv grillas.  

Alla ni nya medlemmar passa på att träffa oss 

andra i Kåren.  

Var nyfikna och ställ frågor.  

”Gamlingar” som inte varit aktiva på ett tag, 

kom och dra lite Rövarhistorier för oss som inte 

varit med i Kåren så länge.  

Ta med gamla kort eller några kuriosa saker. 

Alla ni övriga, ung som gammal se till och kom 

till Stenstorp denna dag. 

Ta gärna med nyfiken vän, kollega eller någon 

annan. 

Funderingar eller frågor maila; 

skaraborg@fak.se  Alternativt 070 569 50 59.  

Välkommen alla till Stenstorp 

 
 

Möte 17 juni med länsstyrelsen för Region Västra Götaland  
 

Hasse Bergstedt FAK Väst och Hans Östling samt någon representant från FAK Göteborg är 

inbjudna till möte med Länsstyrelsen beredskap i Göteborg den 17 juni, även alla arton 

Frivilliga organisationer är med på denna inbjudan, som är en uppföljning av det möte som 

hölls för ett år sedan. 

Mötet leds av Peter Lindgren beredskaps strateg på Länsstyrelsen. 

 

 
 

 

 

 

 

 

mailto:skaraborg@fak.se


 

  

  

 

10  

Våra sponsorer 

Årgång 29        Nummer 1       mars   2026 

 

 

FRO inbjuder Skaraborgs frivilliga till Grundkurs 

Radiooperatör. 
 

Till personal som skall bemanna inom FRG organisation 

Se övrig information i nedanstående dokument 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

2026-03-25 skaraborg@fro.se 1 

Grundkurs Radiooperatör 

Centrumhuset Götene - Lördag 2026-04-11 

 

FRO Skaraborg inbjuder till GK Radiooperatör. 

Kursen vänder sig till dig som ska bemanna kommunala Trygghetspunkter eller ingå i en 

frivillig resursgrupp (FRG). 

Radiooperatör är också lämplig grundutbildning för medlemmar i en frivillig 

försvarsorganisation som vill lära sig mer om kommunikation som en del av totalförsvaret. 

Läs mer på: fro.se/radiooperator/ 

 
Anmälan sker via digitalt formulär. Följ 

länken nedan eller skanna QR_koden: 

Anmälningsformulär 

 

GK Radiooperatör omfattar ca 10 timmar utbildning i tre delar. 

En del förstudier som skickas digitalt och ska läsas igenom före kursstart. 

Två lärarledda lektioner om ca 3-4 timmar vardera. 

 

FRO Skaraborg genomför båda lektionsdelarna under en heldag, med lunchpaus. 

 
Tid och plats: 

Lördag 11:e april 2026 

Klockan 08:00 till 17:00 

Centrumhuset Götene: Torggatan 4 533 30 Götene 

Skanna QR-koden för vägbeskrivning: 

 

 

 

Kursen är kostnadsfri, 

medlemskap i en frivillig 

försvarsorganisation krävs. 

Vi erbjuder inte dags- eller 

reseersättning. 

FRO Skaraborg bjuder på 

lunch och fika. 

Gratis parkering finns på 

torget utanför Centrumhuset. 

Frågor hänvisas till kurschef Carl Åldemo: 

carl.aldemo.fro@gmail.com 
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FAK nya Centrala Kurser ligger ute nu 
Centrala nya kurser finner ni på fak.se under rubriken Utbildningar 

Anmälan till nya kurser skall ske till Kårchefen 
 

Väst Hemsida 
 

Kommande nyheter på FAK:s hemsida är att 

det kommer att finnas ”Mina sidor” där det 

kommer att kunna göra ändringar av telefon 

och mail adress. 

Denna funktion kommer troligen att lanseras 

till nu till hösten 

Du finner på vår hemsida nyheter från vår 

kår, kalender om aktiviteter som är på gång, 

samt våra styrelseprotokoll 

Lättas är att hitta hemsida att gå in via 

FAK.se och sedan längst ner på denna sida 

leta upp FAK Väst 

Du kan även besöka FAK Riks hemsida, samt se vilka central kurser som finns. 
 

Vill du maila oss 
Är vår mailadress vast@fak.se 
 

Kontakter 
 

FAK Väst 

skaraborg@fak.se 
 

Mikael Broo  Kår chef Varola Bronäs 541 93 Skövde 

Mobil:   0705-695059 
 

skaraborg@fak.se 

Johan Lindberg Vice Kårchef & sekreterare 

Mobil  0703-338823 
 

danne@zersoft.se 
 

Daniel Persson Kassör  

Mobil:   070-810 74 21 

dpersson7501@outlook.com 
 

Hasse Bergstedt  Webansvaring/medlemskommunikation 

Mobil:   0707-267030 

hasse.fotografen@gmail.com 
 

Sektioner 

Sektionsansvarig Skaraborg Michael Broo 0705-695059 
 

Sektionsansvarig N. Älvsborg Hasse Bergstedt 0707-267030 
 

Sektionsansvarig Borås  Jerry Karlsson 070-6463472  

   Jan Rydell  0736-720175 

mailto:vast@fak.se
mailto:skaraborg@fak.se
mailto:skaraborg@fak.se
mailto:danne@zersoft.se
mailto:dpersson7501@outlook.com
mailto:hasse.fotografen@gmail.com
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